

第四講 在基督裏追求生命的建造

歌羅西書第二章 1 至 15 節：「我願意你們曉得我為你們和老底嘉人，並一切沒有與我親自見面的人，是何等的盡心竭力，要叫他們的心得安慰，因愛心互相聯絡，以致豐豐足足在悟性中有充足的信心，使他們真知道神的奧秘，就是基督，所積蓄的一切智慧知識，都在祂裏面藏著。我說這話，免得有人用花言巧語迷惑你們。我身子雖與你們相離，心卻與你們同在，見你們循規蹈矩，信基督的心也堅固，我就歡喜了。你們既然接受了主基督耶穌，就當遵祂而行，在祂裏面生根建造，信心堅固，正如你們所領的教訓，感謝的心也更增長了。你們要謹慎，恐怕有人用他的理學和虛空的妄言，不照著基督，乃照人間的遺傳和世上的小學，就把你們擄去。因為神本性一切的豐盛，都有形有體地居住在基督裏面。你們在祂裏面也得了豐盛。祂是各樣執政掌權者的元首。你們在祂裏面，也受了不是人手所行的割禮，乃是基督使你們脫去肉體情欲的割禮。你們既受洗與祂一同埋葬，也就在此與祂一同復活，都因信那叫祂從死裏復活神的功用。你們從前在過犯和未受割禮的肉體中死了，神赦免了你們一切過犯，便叫你們與基督一同活過來，又塗抹了在律例上所寫，攻擊我們有礙於我們的字據，把它撤去，釘在十字架上。既將一切執政的掌權的擄來，明顯給眾人看，就仗著十字架誇勝。」

保羅因為歌羅西人是那樣地忠心、有信心、有愛心、又有天上的盼望，所以，保羅知道他們是非常熱心的，就要讓他們懂得神旨意的奧秘。因為在當時，猶太人中也有很多傳律法，傳割禮的，他們不懂生命之道，還在作宗教活動，遵行猶太教裏面那些舊的東西。因

此，保羅提醒他們說，神的奧秘就是基督，所積蓄的一切智慧知識，甚至生命、能力、愛，都在基督裏面。所以，第二章 9 節說：「神本性一切的豐盛，都有形有體地居住在基督裏面。」所以，我們應當把真理再非常扼要地說明。

子與父原為一

基督是神的獨生子，在萬有沒有創造以前，祂與神是「原為一」。神是自隱的，是看不見的，雖然神存在，但是等於沒有，因為人看不見祂，也不知道祂（那個時候萬有也還沒有）。可是，神有一個計劃，祂要把自己顯明出來，祂就從祂裏面生出「子」，「子」也就是基督耶穌，基督是「父」懷裏的獨生子，祂出來以後，就帶著神一切的豐盛，這是「太初」的時候。

在沒有宇宙萬有之前，大地還沒被創造，祂就從神裏面出來。祂是父懷裏的獨生子，也叫智慧，也叫能力，也叫知識，因為神一切的豐盛都在祂裏面。為了把神表明出來，祂就把神裏面一切所有的豐盛都發表出來，所以叫「太初有道」。祂把能量一發表，就創造出物質、諸天、宇宙，萬有都是藉著耶穌基督這個道（神的話）的發表創造出來的。

現在科學家也在計算這個時間，從原來沒有到現在所生成的物質宇宙，大約有一百五十億年。他們發現在一百五十萬萬年以前，有一個「子」（能力的「子」），裏面充滿一切的能量，祂一爆發，就創造了宇宙萬有，這就叫宇宙爆炸論，這是現代科學統一的說法。整個宇宙是從宇宙的大爆炸來的。當初爆炸的時候，這個「子」就包括了一切能量、一切的

豐盛。現在宇宙還在繼續按一定的速度向外擴張，根據這個，他們就可以用電腦算出大爆炸大約是在什麼時候發生的。

目前宇宙還是處於一個擴張性的階段，但是到了一定的時候（「日期滿足的時候」），萬有要同歸於一，這也是科學家們說的。當能量向外擴張到一個極點的時候，它會收回來。我們就在裏邊，在膨脹的裏邊，就出來個地球，在這地球上，神就造了人，利用宇宙中有的元素造了人。造了人以後，神要這些人將來要做祂的兒子。

信耶穌是將「子」接受進來

但因我們只有這個外形，要做神的兒子還是不行的。從亞當生下來的這些人，只有一個「人」的形狀，並沒有神的生命。所以，神就在日期滿足的時候，差遣自己的兒子，「為女子所生」，把祂的生命（神的生命）帶到地上來。祂到地上來以後，就讓人用「信」的法子來接受祂的生命。比如，我們信耶穌是「凡接待祂的，就是信祂名的人，祂就賜他們權柄，作神的兒女。」（約翰福音第一章12節）因為你一信耶穌基督（耶穌基督就因信住在你的心裏），就是把「子」接受進來，「子」一進來，你就有生命。所以，歌羅西書第三章就說，「基督是我們的生命。」所以，我們信耶穌基督就是把耶穌基督接受進來，住在我們心裏。基督在我們裏面成了榮耀的盼望。

所以信耶穌不是信一個宗教，不是信一個牌位，乃是接受一個生命——基督的生命。我們把祂信到我們裏面來，我們有了基督的生命，我們就是神的兒子。因為這生命是神兒子的

生命，是一粒麥子，落在地裏死了，然後分給我們的，我們就成為了神的兒子。當基督的靈住在我們裏面，基督的生命活在我們裏面，我們這樣慢慢培養著，讓這生命一天天地長大，並且要活在基督裏，在基督裏吸收神一切的豐盛。

在聖經裏有兩個說法，首先，信的時候，是基督在我裏。然後，我們還要在基督裏，就是加入教會，跟眾弟兄姐妹們聯合在一起，成為基督的身體，這樣我們在基督裏，就吸收並領受神一切的豐盛，我們的生命就長進。不只是單獨地長進，而是與其他許多的肢體（弟兄姊妹們）一起長進。基督豐盛的生命在我們裏邊越來越多，這整個的身體就長起來了。

歸入基督，與主聯合

我們看歌羅西書第二章 6 節，「你們既然接受了主基督耶穌」，我們先把耶穌基督接受進來，「就當遵祂而行。在祂裏面……」，然後我們要歸入到祂裏面。所以，一個信主的人，一定要受洗（受洗就是「歸入基督」），然後你的靈就會活過來。第 12 節，「你們既受洗與祂一同埋葬，也就在此與祂一同復活，都因信那叫祂從死裏復活神的功用。」受洗就是要與主同死、同埋葬。所以，受洗這件事本當沒有什麼爭論，若沒有什麼難處，應當是浸水禮。我們下到水裏去的意思，就是與主同死、同埋葬，然後從水裏上來就是與主同復活。當我們真正地與主聯合（在靈裏聯合），我們的靈就與祂一同活過來。第 13 節，「你們從前在過犯和未受割禮的肉體中死了，」我們埋葬，與主同死，「神赦免了你們一切過犯，便叫你們與基督一同活過來。」所以，與主聯合，不只要死，還要活（靈就活了）。

這個時候，你在基督裏，基督在你裏，你跟基督完全合而為一了。神就在天上塗抹你一切的罪案，赦免你一切的罪孽。你所犯的一切罪，所有控告你的字據就都塗掉，耶穌寶血都給你洗淨。這時你的名字就不在記錄冊上，而是搬到羔羊生命冊，你從此就是神的兒子。然後，你要在基督裏生根建造，要在基督裏去領受神在基督裏那本性一切的豐盛。你天天要在基督裏有追求，竭力地追求，要在生命上長進，要認識基督，滿有基督長成的身量，不再作小孩子，中了人的詭計，要長大成人。

生命長大，漸漸更新

然後，要在教會裏接受訓練。以弗所書第三章所說，「為要藉著教會，使天上執政的、掌權的，現在得知神百般的智慧。」你要學一些功課，在教會裏學那些屬靈的東西，受屬靈的訓練。但是，現在一般教會，都沒有做這個事，就是讓人信耶穌。信耶穌好像信別的宗教迷信一樣，信耶穌可以病得醫治，可以蒙福，將來兒女可以考到好學校、有好前途，可以發達。其實不然，我們信了主以後，要與主一同背十字架，要走一條艱苦的道路，要讓我們脫去舊人，穿上新人。歌羅西書第三章5節說，「所以要治死你們在地上的肢體……」第10節說，你們已經脫去舊人的行為，「穿上了新人，這新人在知識上漸漸更新……」所以，信主不是人教，乃是接受耶穌基督的生命，並且生命要一天新似一天，在知識上更新，生命一天天地成長，滿有基督長成的身量。所以，基督是我們的生命，這樣我們才能與主一同顯現在榮耀裏。

假如我們信了主，罪得赦免，那是穿白衣（基督用祂的寶血洗淨我們，這就等於穿了

白衣)，然後我們搖棕樹枝讚美神，那只是得救恩，不是得榮耀。一個基督徒得了救恩以後，就要開始明白神旨意的奧秘，開始活在基督裏，竭力地追求，開始脫去舊人，穿上新人。「舊人」在基督裏都要死掉，「新人」與主一同活過來，這就是歌羅西書所告訴我們的。要在基督裏生根建造，好讓耶穌基督的豐盛，慢慢地都到我們裏面來。

歌羅西書第二章 9 到 10 節，「因為神本性一切的豐盛，都有形有體地居住在基督裏面。你們在祂裏面也得了豐盛……」一個基督徒不是信了主就好了，他必須天天在基督裏進深地去追求，像開礦一樣，要挖掘，把在基督裏神本性一切的豐盛，都得著，成為我們的生命。那基督裏有什麼豐盛呢？聖經裏說，有豐盛的憐憫、有豐盛的恩典、有豐盛的平安、有豐富的誠實、有豐盛的慈愛、有豐盛的智慧、有豐盛的知識、有豐盛的喜樂、有豐盛的榮耀、有豐盛的全能、有豐盛的生命（主耶穌說，「……要叫人得生命，並且得的更豐盛。」）、還有豐盛的基業。一切的豐盛都在基督裏面，在基督裏有測不透的豐盛，有榮耀的豐盛，有格外的豐盛。我們應當活在基督裏去吸收這些豐盛。

在基督裏得著測不透的豐盛

舉例說，為什麼人要天天吃一顆維他命丸？因為維他命丸裏面有各種的礦物質、有各種的維他命、有各種的營養素，是我們所需要的，所以每天吃完以後，我們就吸收了那些營養。照樣基督有神一切的豐盛，我們基督徒應當每天吸收。若我們不從主那裏吸收，我們就貧窮，我們仍舊「依然故我」。所以，基督徒要在基督裏竭力地追求，要吸收豐盛，這也就是第二章所說，「我們在祂裏面也得了豐盛。」

一個信主的人，假如信了主以後不追求，他叫空入寶山。因為神一切的豐盛都在基督裏，你既然受洗歸入基督，你就要在祂裏面去發掘，把神一切的豐盛得著。比如說「智慧」，應當得著神豐盛的智慧，你將來在榮耀裏，智慧就高。你若得著神一切的豐盛，比如說「權能」，你就要力上加力，每天在基督裏，照著祂的旨意行，你的能力就越來越強。

說到「智慧」，基督滿了神的智慧，可是我們喜歡在世上去追求，結果世上的智慧都是敗亡的智慧、都是鬼魔的智慧、都是情欲的智慧，都是屬地的。我們要在基督裏得著的，是屬天的智慧。當我們越來越認識神，我們在基督裏要得著敬虔真理的知識，這不是世界上一般的知識，世上的知識在將來都必歸於無有。比如做醫生的，取得醫學知識，這很不錯，現在可以用得著，但等到了天上就都沒用。比如現在作軍事指揮官的，讀軍事學校學了很多的知識，在地上打仗很有用，但是到了天上都沒用，天上沒有戰爭，這些東西都變成無用，「知識也終必歸於無有」（哥林多前書第十三章 8 節）。但是屬靈的智慧和知識就有用，叫敬虔真理的知識，認識耶和華的知識，還有聖經裏所說的諸般知識。

在基督裏追求生命的建造

作一個基督徒，要在知識上漸漸更新，如同歌羅西書第三章 10 節說，「穿上了新人，這新人在知識上漸漸更新……」這知識不是世界的知識，是敬虔真理的知識，是認識耶和華的知識，還有在聖經裏所給我們將來到天上去用的，那諸般的知識。所以，親愛的弟兄姊妹們，不要在宗教裏，要在基督裏。在宗教裏，只是些儀式、教條、教規等等，那些是沒有用的。我們必須讓基督活在我們裏頭，我們活在基督裏，吸取生命的豐盛，好讓我們裏面的生

命越來越豐盛。

所以，我們在講解歌羅西書要道的時候，也有一個《靈命四層操》的課程。凡是在基督裏，想要生命建造，追求生命長進的人，可以從我們網站裏下載。操練靈命，我們的生命就越來越豐盛，這就是我們在基督裏生根建造。關於那些理學和虛空的妄言，還有世上的小學，我們也要謹慎。所以第二章特別提到一些攪擾我們的東西，「你們要謹慎，恐怕有人用他的理學，」現在有人把基督教的教導變成一種哲學來講，叫理學。還有一「虛空的妄言」，也是一種老婦荒謬的話，像我們之前所說，有人傳福音說悔改要哭三天三夜，像這種古怪的說法，都是虛空的妄言，不合乎聖經。還有說你喊耶穌喊幾遍就得救了，只要喊就行，這是不合乎聖經。你喊主但你也遵行神的旨意，要明白神的旨意才行。不遵行神的旨意，光喊主也沒用。像這些都叫虛空的妄言，不照著基督，不是神啟示給我們的，乃照著「人間的遺傳」，都是人想出來的。

我們再看歌羅西書第二章22至23節，「這都是照人所吩咐、所教導的。說到這一切，正用的時候就都敗壞了。這些規條使人徒有智慧之名，用私意崇拜，自表謙卑，苦待己身，其實在克制肉體的情欲上是毫無功效。」所以這些「世上的小學」就是律法，守一些的規條、字句，這都沒有用。最要緊的就是「基督是我們的生命」，基督要活在我們的裏面，我們要在基督裏生根建造。如第6節所說，「你們既然接受了主耶穌基督」，我們把耶穌基督信到我們心裏來了，祂是我們的生命。然後，我們就活在基督裏生根建造，每天吸收基督裏的豐盛。我們也跟教會在一起，與眾弟兄姐妹們配搭起來，一起事奉、一起讀經、一起追求、一起深入地吸收基督的豐盛。

我們受洗是與主「同死同埋葬」，這不光是一個禮儀，乃是一個經歷。這樣的生命，在我們裏面一天天地長大，不必再立什麼根基，神一切智慧知識都在基督裏面藏著。我們只要在基督裏進深去追求，我們自然就有悟性，有屬靈的智慧悟性，明白神旨意的奧秘。我們盼望藉著歌羅西書，真能夠把我們從錯誤中帶到生命的建造裏來。我們知道現在有很多錯誤的道理，就是像上面所說的，理學、虛空的妄言、人間的遺傳、世上的小學，把我們擄去。讓我們不在與基督密切地聯合中建造起來。所以，我們特別用歌羅西書，把這些錯誤都顯明出來，讓我們真知道神一切的豐盛都在基督裏，我們必須在祂裏面得勝。